
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 780
van TINE VAN DER VLOET
datum: 13 juli 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Woonzorgcentra  -  Dubbele subsidiëring bij persoonsvolgende financiering

Op mijn schriftelijke vraag nr. 581 van 10 juni 2016 over de regelgeving betreffende 
zorgaanbieders in de niet-rechtstreeks toegankelijke zorg en ondersteuning gaf de 
minister het volgende antwoord aangaande de woonzorgcentra: “Klassieke 
woonzorgcentra (WZC) kunnen in principe ook vandaag reeds ondersteuning bieden aan 
personen met een handicap. Met de invoering van de persoonsvolgende financiering 
wordt het echter mogelijk gemaakt dat personen met een handicap die beschikken over 
een persoonsvolgend budget dit budget inzetten bij een door WVG erkende organisatie. 
Dit impliceert dat onder meer woonzorgcentra, erkend door WVG een zorgaanbod kunnen 
organiseren voor maximum 15 personen met een persoonsvolgend budget. Dit geldt voor 
alle WZC die erkend zijn door WVG, ongeacht hun juridisch statuut (…) Het 
woonzorgcentrum zal 15 bedden ter beschikking kunnen stellen van personen met een 
handicap die met hun persoonsvolgend budget zorg willen inkopen, op voorwaarde dat 
geen sprake is van dubbele subsidiëring. De verdere uitwerking wordt bekeken tussen de 
bevoegde administraties.”

Ik vroeg hier opnieuw naar via een schriftelijke vraag op 15 juli 2016 (nr. 653). De 
minister antwoordde toen het volgende: “Dit overleg is lopende en zal dit najaar 
gefinaliseerd worden. De erkende ouderen- en thuiszorgvoorzieningen in Vlaanderen 
zullen uitgebreid geïnformeerd worden.”

Het is niet uitgesloten dat men een persoonsvolgende financiering (PVF) gebruikt om zijn 
persoonlijke bijdrage in de gezinszorg te betalen. Hiernaast krijgt gezinszorg via 
achtergrondfinanciering een bijpassing. 

1. Kan de minister een overzicht geven van het overleg tussen de administraties in het 
kader van het vermijden van dubbele financiering voor woonzorgcentra? 

2. Werd hierover een nota opgesteld om de erkende ouderen- en 
thuiszorgvoorzieningen te informeren?

3. Hoeveel mensen kochten in 2017 reeds zorg in bij een erkende ouderen- en 
thuiszorgvoorziening? Hoe bewaakt de minister dat dit niet in combinatie met een 
RVT-ROB-toelage gebeurt?

4. Is het mogelijk om bij een erkende ouderen- en thuiszorgvoorziening zorg te krijgen 
in combinatie met een basisondersteuningsbudget?

5. Hoeveel mensen kochten in 2017 tot op vandaag via hun PVF gezinszorg in? Hoeveel 
uren werden in 2017 reeds ingekocht die met PVF betaald werden? 



6. Hoeveel bedraagt de bijpassing bovenop het PVF uit het budget gezinszorg en/of 
andere budgetten van de Vlaamse overheid? Heeft de minister een overzicht van hoe 
dit aantal uren zich verhoudt tegenover vorig jaar?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 780 van 13 juli 2017
van TINE VAN DER VLOET

1. Tussen het Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid, het Vlaams Agentschap voor 
Personen met een Handicap en het kabinet van de minister van Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin vonden in het najaar van 2016 en het voorjaar van 2017 
diverse overlegmomenten plaats om tot een werkbaar functionerings- en 
financieringsmodel te komen. Een concreet voorstel werd voorgelegd aan de 
koepelorganisaties ouderenzorg en aan het raadgevend comité van het VAPH. Om tot 
een eenduidig, werkbaar en door beide sectoren gedragen voorstel te kunnen komen 
zal in 2018 een proefproject opgestart worden. Het overleg tussen de agentschappen 
en de sectoren wordt in 2018 verder gezet en geïntensifieerd.

2. Een nota om de betreffende erkende voorzieningen te informeren, wordt pas 
opgemaakt en verzonden na afronding van het hogervermelde overleg tussen de 
verschillende actoren.

3. Er was tot op vandaag slechts 1 budgethouder PVB waarvoor een overeenkomst met 
een erkende ouderenzorgvoorziening was geregistreerd. Deze budgethouder heeft 
echter nog geen onkosten ingediend binnen het kader van deze overeenkomst. De 
overeenkomst is ondertussen ook afgelopen. Zoals vermeld in het antwoord op de 
eerste vraag zal de inzet van het PVB binnen een erkend woonzorgcentrum voorlopig 
enkel mogelijk zijn in het kader van een proefproject. Binnen de marges van dit 
proefproject zal in nauwe samenwerking tussen beide agentschappen onderzocht 
worden hoe dubbele subsidiëring op een sluitende en administratief eenvoudige wijze 
vermeden kan worden.

4. Het basisondersteuningbudget is een tegemoetkoming die de persoon met een 
handicap vrij kan spenderen en waarvoor hij geen verantwoording of uitgavebewijs 
dient te geven. 

Weliswaar zijn er bijkomende voorwaarden bepaald over het combineren van het 
basisondersteuningsbudget met andere diensten of voorzieningen. Het combineren 
van het basisondersteuningsbudget met erkende thuiszorg- of 
ouderenzorgvoorzieningen is echter niet uitgesloten. 

5. Een detailrapportering over de inzet van het PVB bij niet vergunde zorgaanbieders 
wordt voorbereid. Het VAPH kan op dit moment nog niet rapporteren over het aantal 
budgethouders die hun PVB inzetten bij een dienst voor gezinszorg of over het aantal 
uren gezinszorg dat via het PVB werd vergoed.

6. Zie antwoord op vraag 5.


